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канд.екон.наук, доц., чл.-кор. АЕН України Городянська Л. В. (ВІКНУ) 

 

НАПРЯМИ АДАПТАЦІЇ МОДЕЛІ ГРОШОВОГО ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ВІЙСЬКОВОСЛУЖБОВЦІВ ДО СТАНДАРТІВ НАТО 

Актуальність дослідження зумовлена потребою наближення чинної 

системи грошового забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України до 

стандартів НАТО. 

Метою дослідження є визначення напрямів адаптації моделі грошового 

забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України до аналогічних 

моделей країн-членів НАТО [1-4].  

Відповідно до [5] перспективна модель системи являє собою інтегровану 

сукупність кількісних та якісних показників (параметрів), які в цілому 

забезпечують спроможності, готовність і здатність системи до виконання 

завдань за призначенням відповідно до імовірних сценаріїв виникнення й 

розвитку ситуацій. 
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Модель грошового забезпечення військовослужбовців України [6] може 

бути перспективною за умови її адаптації до аналогічних моделей провідних 

країн-членів НАТО шляхом покращення наступних показників. 

1. Базова заробітна плата. Перспективна модель має включати збільшення 

базової заробітної плати за військові звання та вислугу років, особливо для 

молодших рангів, щоб забезпечити конкурентоспроможний рівень оплати й 

підвищити мотивацію служити у Збройних Силах України. 

2. Додаткові виплати. Модель має передбачати додаткові виплати, такі як 

надбавки за складність і небезпеку служби, особливо для військовослужбовців, 

які виконують спеціальні обов’язки, наприклад, в зоні бойових дій. 

3. Соціальні пільги. Модель має передбачати соціальні пільги для 

військовослужбовців (наприклад, страхування здоров’я, пенсійне забезпечення, 

компенсації за поранення й травми та ін.), щоб забезпечити додатковий захист і 

підтримку для військовослужбовців та їхніх сімей. 

4. Житлові умови. Модель має передбачати надання житлових умов, таких 

як житлові кредити або надання житла в оренду для військовослужбовців, щоб 

забезпечити прийнятні житлові умови під час служби та після неї. 

5. Фінансова підтримка родин. Модель має передбачати фінансову 

підтримку родин військовослужбовців, особливо в разі поранення або загибелі 

військовослужбовця, щоб забезпечити соціальний захист і підтримку для родин, 

які залишилися без годувальника. 

6. Професійний розвиток. Модель має передбачати програми професійного 

розвитку й навчання для військовослужбовців під час та після проходження 

військової служби, з метою підвищення їх професійних навичок і можливостей 

для кар’єрного зростання та працевлаштування в майбутньому. 

Покращення зазначених кількісних і якісних показників моделі грошового 

забезпечення військовослужбовців Збройних Сил України дозволить: 

− зробити прозорою і зрозумілою систему нарахувань для кожного 

військовослужбовця; 

− створити дієві стимули для зростання військовослужбовців у 

військових званнях, а не посадах; 

− стимулювати  військовослужбовців до більш тривалого проходження 

військової служби; 

− розширити можливість ротації військовослужбовців на посадах, які 

передбачають однаковий рівень відповідальності; 

− підвищити ефективність використання та економію бюджетних коштів. 

Важливо зазначити, що перспективна модель грошового забезпечення 

військовослужбовців Збройних Сил України має будуватися з урахуванням 

стандартів провідних країн-членів  НАТО та бути адаптована до особливостей 

загальнодержавної системи оплати праці України. 
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Гуцалюк В.В. (НУО імені Івана Черняховського) 

Булатова О.А. (ВІКНУ) 

 

АКТУАЛЬНІ ПИТАННЯ БУХГАЛТЕРСЬКОГО ОБЛІКУ ВТРАТ ТА 

НЕСТАЧ У ВІЙСЬКОВИХ ЧАСТИН ЗБРОЙНИХ СИЛ УКРАЇНИ В 

УМОВАХ ВОЄННОГО СТАНУ 

Для виконання покладених конституційних обов’язків, щодо захисту 

суверенітету, територіальної цілісності та недоторканості держави, кожне 

військове формування Збройних Сил України забезпечується матеріальними 

засобами: озброєнням, бойовим, інженерним, автомобільним, продовольчим, 

пально-мастильним, речовим та іншим військово-технічним майном, що відіграє 

ключову роль у виконанні бойових завдань.   

В умовах повномасштабного вторгнення російської федерації на територію 

нашої держави, враховуючи специфіку бойових дій, наразі особливої 

актуальності набуває облік та списання втрат та нестач військового майна, які 

можуть виникати як в ході виконання бойових завдань так і під час господарської 

діяльності військових частин.  

Тож ведення достовірного бухгалтерського обліку військового майна, який 

являється інструментом управління ресурсами та гарантом  їх ефективного 

використання, проведення особовим складом підрозділів військової частини 
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